



## ¡El Caudillo! ¡Franco, Franco, Franco!!

Dirigió y ganó la guerra con su talento, con su valor, y con su fe en Dios y su amor a España. Creó un Ejército, orgullo de la Patria, que con valor indomable y heroísmo legendario derribó la Esfinge marxista y recobró el suelo patrio en triunfo completo y resonante.

¡Honor al invicto Generalísimo!

¡Gloria a los Mártires de Dios y de España!

¡Gratitud y lauros a los Ejércitos Nacionales!

### Según Churchill un millón de soldados alemanes están dispuestos a entrar en acción

### CREE QUE BELGICA, HOLANDA Y LUXEMBURGO PUEDEN VERSE ENVUELTOS EN UNA AVALANCHA DE FUEGO

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

Lo confieso. Desearía no tener que hablar de la Rusia impenitente. Quisiera que, a semejanza de lo que ocurría antes de esta guerra, todos los pueblos tuviesen a gala el vivir aislados de ella para no sufrir la contaminación de sus condenables enseñanzas. Esta fué la táctica seguida hasta hace poco de tal manera que cuando algún barco soviético arribaba por fuerza mayor a algún puerto, inmediatamente los Estados organizaban a su alrededor un servicio policiaco para que nadie pudiese tener contacto con su tripulación.

Se seguía con ella el mismo procedimiento que se sigue en tiempo de peste con los afectados por la terrible enfermedad. Y en verdad que razón les sobra para ello. Aquella bandera solitaria, arrumbada en el lugar más recóndito del puerto cubría y cubre la miseria física y moral más grande que legiones inmensas están sufriendo en la parte oriental de Europa. Hoy han cambiado por desgracia aquellos tiempos de prudencia y sensatez. No puedo ahondar en esto. Las circunstancias, que conocen de sobra nues-

tros lectores, han puesto de actualidad el tratado con unos hombres en lucha constante con la civilización cristiana. Bien a pesar nuestro comentaremos las palabras de Molotov, comisario ruso de negocios extranjeros.

El discurso de este señor ante el Soviet Supremo de la U. R. S. S es una exposición del punto de vista bolchevique sobre la actual situación internacional; discurso cuya característica más acusada es el tono de moderación empleado, en contra de las costumbres usuales entre los gobernantes soviéticos. Tan es así que produce cierta extrañeza la ausencia de las fuertes invectivas dirigidas habitualmente desde el Kremlin bien contra los países fascistas, bien contra los Estados capitalistas. ¿Qué significa este cambio?

Es difícil contestar. Las Informaciones sobre el curso de las negociaciones diplomáticas internacionales, por su índole misma, llegan hasta nosotros con muy pocos detalles. El secreto que se guarda cuidadosamente en todas las Cancillerías, se extrema en la metrópoli bolchevique. Nos vemos obligados a formular hipótesis;

a aventurar explicaciones, partiendo de los escasos puntos de apoyo que nos ofrece el panorama general. Ante este discurso de Molotov, vamos a intentar, iniciando nuestra interpretación con lo que sabemos de la reciente reunión del Consejo Supremo de Guerra aliado.

En el análisis que han hecho conjuntamente los delegados ingleses y franceses, el problema fundamental que se les ha planteado es, evidentemente, la solidez de la posición que Alemania ha sabido crear mediante el juego conjugado de la alianza con Italia y la cooperación económica con la U. R. S. S.; posición que se haría inquebrantable si la diplomacia alemana lograra éxito en los esfuerzos que, según rumores realiza para obtener un pacto tripartito germano-italo-soviético o bien un acuerdo de no agresión italo-soviético. Ante una perspectiva de este género, los aliados sólo tienen una posibilidad de quebrantar eficazmente la posición alemana; romper el dispositivo diplomático alemán, separar al Reich de uno de sus colaboradores.

Es norma general de la política exterior británica no concertar compromisos demasiado concretos, mientras no sean imprescindibles. Mas el for-

## Efemérides gloriosa

# Declaración oficial de la Victoria

### Ultimo parte de guerra

En el día de hoy cautivo y desarmado el ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos militares.

**LA GUERRA HA TERMINADO**  
Burgos 1 de abril de 1939. Año de la Victoria.

**EL GENERALISIMO FRANCO.**

### Primer parte de paz

Ahora nos queda la misión de reconstruir a España, de levantarla, de fortalecerla, y de velar por su honor y su grandeza. Esta es la tarea que se presenta, y para eso estáis vosotros, para eso está la Falange.

**GENERALISIMO FRANCO.**

## En el Día de la Victoria nuestra ciudad rinde ferviente homenaje al Ejército salvador de la Patria

### Solemne «Te Deum» de acción de gracias en la Catedral

El Día de la Victoria en Avila

Extraordinaria animación y mucho entusiasmo. Las casas aparecen adornadas de colgaduras, así como algunas calles, con los colores nacionales. Iluminaciones: colorido y alegría. Bajo el arco imperial, en la Plaza de Santa Teresa, se ha colocado el retrato del Caudillo, y destaca sobre el adorno de ramaje de tonos oscuros que cubre el lienzo de muralla el triple grito de Franco, Franco, Franco.

El comercio cerró sus puertas durante la mañana así como los talleres y centros industriales, y las naves de nuestro primer templo se llenaron de españoles que acudían a dar gracias al Señor de los Ejércitos por la victoria concedida en este día —hace un año— al Ejército Español.

### ANIVERSARIO DEL TRIUNFO

Con emoción indescribible escuchábamos los españoles, hace precisamente un año en el día de hoy, la lectura del Parte Oficial de Guerra, firmado por el Generalísimo, en que se declaraba terminada la Gran Cruzada Española. Las angustias de nuestra amada Patria tocaban a su fin. Y las más dolorosas lágrimas eran este día de gozo inefable por ver redimida la gran familia española, aunque a costa —es verdad— de la sangre de los mejores de sus hijos.

El alto precio de esta redención nos da razón de su importancia y debe ser para todos los españoles como idea fija, presente en la conducta futura.

Hoy los españoles rinden homenaje, al Ejército Nacional, saludan a las banderas victoriosas, aclaman al invicto Caudillo. Es merecido el homenaje, tiene profunda significación el saludo y no serán nunca lo suficientemente entusiastas las aclamaciones. Cuando en las campañas se cubría de gloria nuestro Ejército, y las banderas se empapaban en sangre de héroes, todos los españoles gustaban del triunfo y vivían de la esperanza del final: sólo Franco, día por día y paso a paso, iba tras de su Ejército —y aún más allá del rojo en su huida a las poblaciones que habían de ser liberadas— llenando su espíritu España entera, y todos los españoles de uno y otro campo fijos los ojos en él...

Llegó la paz. Reintegrados a sus hogares los excombatientes, a sus ocupaciones los que hubieron de apartarse de ellas, España toma rumbo por los caminos de su destino histórico.

Y al lado de Franco, los españoles unidos por Dios y por España, el lema de la Cruzada, debemos sacrificarnos para que el triunfo sea completo; no sólo en el campo de batalla, sino en el campo social, en todos sus aspectos. Luchar contra los enemigos de España era mérito; luchar contra los propios egoísmos —que son muchos más, enemigos de España y de Dios como los rojos— es mérito mayor aún. Tal debe ser la consigna del Aniversario del triunfo.

### El «Te Deum»

En el presbiterio de la S. A. I. Catedral ocuparon su puesto las autoridades y representaciones oficiales. El Excmo. Sr. Obispo ofició de Pontifical en el solemne «Te Deum» de acción de gracias. La Capilla Catedralicia reforzada por la Schola Cantorum del Seminario cantó el de Perossi a tres voces mixtas.

### En el Jardín del Dos de Mayo,

tuvo lugar a continuación una Misa de Campaña oficiada por el M. I. señor doctor García Robledo, Delegado de Asuntos Religiosos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

mulado en Londres anteayer estableció de una manera absoluta la cooperación franco-británica, acuerdo al que hasta ahora se había negado Londres. La razón por la cual el Gobierno británico ha tomado tal decisión en este momento no puede referirse a un afán —incongruente con la psicología inglesa— de prever la estructura de la paz futura; sino sólo a condiciones de la situación actual: más concretamente, a las posibilidades de la gran batalla diplomática cuyos preliminares presenciamos.

Una dislocación del dispositivo de seguridad alemán puede, teóricamente verificarse separando del Reich a Italia o a la U. R. S. S. Este dilema expresa la disparidad de criterios de Inglaterra y Francia. El Gobierno francés es partidario de hacer un esfuerzo para atraerse a Italia; según la prensa de Londres, Reynaud pre-

En una de las glorietas del Jardín había sido levantado un altar, que presidía la imagen de Santa Teresa de Jesús, sobre fondo de damasco rojo.

Estaba artísticamente adornado y bellamente dispuesto. A su derecha quedaba un reclinatorio, que había de ocupar el Prelado, y enfrente dos tribunas, la del lado derecho reservada a distinguidas damas y señoritas, algunas de ellas con representación oficial, y la del lado izquierdo para las autoridades.

Mandados por el cabo de gastadores de la sección de Intendencia, daban escolta de honor durante la misa, al altar, representaciones de las fuerzas de guarnición de la Pla-

puso en el Consejo Supremo una audaz política de concesiones a Italia en Djibuti, Suez y Túnez; y, según el «Messaggero», de Roma, estaba a punto de partir, en misión diplomática, Laval, habitual negociador de las aproximaciones franco-italianas. La Gran Bretaña y los medios anglofilos de Francia propugnan una hábil acción para captar a la Unión Soviética; el embajador británico en Moscú se dispone a reintegrarse a su puesto, e incluso un portavoz oficioso del anglofilo Quai d'Orsay ha escrito que la garantía aliada a Rumania no cubre su soberanía en Besarabia, provincia a la cual se ha referido la única reivindicación formulada ayer por Molotov.

De tales antecedentes podemos sacar dos consecuencias. La primera (Continúa en la 4.ª página)

### Una fiesta religioso-patriótica de brillantísimos tonos

za, que asistían al acto distribuidas por las avenidas y paseos y que habían de tomar parte después en el desfile. Entre estas representaciones destacaba una simpática pareja de flechas de la O. J.

Antes de dar comienzo a la misa las autoridades acompañando al Excelentísimo señor gobernador militar pasaron revista a las fuerzas formadas. Después las banderas nacional y de voluntarios de Avila, y del Movimiento, ocuparon el centro de la glorieta, a los sonos del Himno Nacional, saludadas por la multitud brazo en alto. La bandera roji-negra, de Falange Española traía en el remate de su asta prendidas las cinco rosas simbólicas, en las puntas de sus cinco flechas.

### Comienza la misa

Y podemos ver ahora el espléndido panorama de fé católica y española que presenta hoy la Ciudad. Es el pueblo vivo que da muestra de fervor religioso y patriótico.

Los niños de las Escuelas nacionales y de enseñanza privada son la nota de más vivo tono, brillo y simpatía por lo que para el futuro representan.

Con el Excmo. Sr. Gobernador Militar, presiden la fiesta de la Victoria, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento, Presidente de la Audiencia Provincial, Director de la Academia de Intendencia, Presidente de la Excma. Diputación Provincial, Delegado de Hacienda, Jefe del Centro de Movilización, Teniente Coronel de la Guardia Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Presentes se hallaban representaciones de todos los centros oficiales.

Terminada la Misa se organizó un brillante desfile por la Avenida de Portugal en el cual mandaba las fuerzas el comandante jefe de Milicias. Abrían la marcha secciones de fuerzas de Aviación y seguían de Intendencia, Antigás, Guardia Civil, Voluntarios de Avila, Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y Organizaciones Juveniles.

La Banda Municipal que ha tenido a su cargo la parte musical de la fiesta, dió después del desfile un concierto en el Jardín del Dos de Mayo. Las fiestas de la Victoria han resultado brillantes y animados en extremo.



¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, enviándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multa de 50 a 500 pesetas.

## Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.  
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Psicología... Preescolares... Miércoles a las once; Escolares... Martes y sábados; Asiantes... Lunes y viernes a las once; Maternología... Jueves a las once.

Sección de Oftalmología... Miércoles a las once; de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las once; de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Sección de Oftalmología... Miércoles a las once; de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las once; de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Sección de Oftalmología... Miércoles a las once; de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las once; de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Sección de Oftalmología... Miércoles a las once; de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las once; de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que se requiera el nombre del enfermo e investigación de antecedentes.

## Compañía Española

de Seguros, trabajando todos los Ramos, precisa persona activa y bien relacionada para representarnos en Oviedo y su provincia.

Escribid: Señor Ochoa. LA PRENSA. Carmen, 16. MADRID.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

## SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor

FRASCO 5'50

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde (consultas de enfermos nuevos y antiguos)

Viernes y sábados: A la misma hora, pruebas de coagulabilidad.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en concepto.

## DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Balliere—Euzkadi)  
AÑO 1939 (ÚLTIMA PUBLICACION)  
MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 8.500.000 DATOS  
MAPAS - INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
a pedido Directorio Universal

Edición del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Posición

Prote de un ejemplar completo encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Quince pesetas y cincuenta)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos suministrar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Compañía Bally-Balliere y Herra Revistas, S. A. Barrio Grande, 28 y 29 — BARCELONA

## CIRUGIA DE GUERRA

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con diez grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo. CIRUGIA DE GUERRA Dos tomos del ilustre doctor GOMEZ DURAN 25 pesetas cada tomo

## ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

## AZULEJOS

blancos y de color, especiales para cuartos de baño; grandes existencias, VICENTE CALABAZA. Alonso Pequera, 11. VALLADOLID.



**Anemia • Clorosis Inapetencia,**  
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias

## Según Churchill un millón de soldados alemanes están dispuestos a entrar en acción

(Viene de la 1.ª página)

ra es que Inglaterra cree que debe poner todo su esfuerzo en conseguir el viraje de los soviets a su favor, rompiendo la inteligencia comercial de rusos y alemanes y aislando por el Este al pueblo germano. Del resultado de este proyecto diplomático, si llega a realizarse nada nos atrevemos a opinar. Cualquiera fía de los responsables soviéticos... ¿No os acordáis de aquel episodio ocurrido al principio de la guerra en Moscú entre aliados y rusos en el que se puso de manifiesto la informalidad de los últimos. Estaba una comisión de personalidades militares en la capital de Rusia, tratando de atraerse a su campo. Llevaban bastante tiempo ahí. Aquellos creyendo a los dirigentes rusos hombres de buena fe, les hacían diariamente dos visitas. Y se las prometían muy felices. Así se lo comunicaban a Chamberlain. Pero llega un día en que Berlín anuncia que van a firmar un pacto de no agresión en Rusia y antes otro comercial. La gente, que no conocía las maneras soviéticas, quedó estupefacta.

Las personas, que estaban relacionadas con los comediantes rusos, sabían que en el antiguo palacio de los zares, donde hoy mandaba un comisario del pueblo, por la mañana se daba la mano afectuosamente al francés y al inglés y al extenderse las sombras de la noche por las cétricas calles de Moscú, subía por las amplias escaleras de la magnífica mansión y en ella se recibía con agrado a un personaje a quien las guardias soviéticas llamaban en tono muy bajo «el alemán, el alemán». Al poco tiempo las representaciones aliadas salían, apesadumbradas y cariacontecidas, de un país donde no se respetaban los modos que siempre se usaron entre los pueblos civilizados. Después de este hecho insólito... nada nos atrevemos a aventurar en cuanto a la futura actuación rusa.

Segunda: Francia, siguiendo la táctica del año 1914, quieren intentar la separación de la nación italiana de Alemania, completando el bloque por el Mediterráneo. Con respecto a esta tentativa nos permitimos pensar que las actuales circunstancias son muy otras que las de la guerra pasada, sobre todo en lo que

se refiere a los hombres responsables de la Italia actual. Entonces el fascismo no regia los destinos del pueblo italiano... Y nada más.

El primer lord del Almirantazgo, Churchill, ha pronunciado un discurso por la radio de Londres

Recordó que en su discurso de hace seis meses había dicho que si se llegaba a la primavera sin que hubiera ocurrido ningún acontecimiento de importancia se habría conseguido de hecho un importante éxito. Esta preparación ha sido de una utilidad incalculable para los aliados.

Habló después de la unión indisoluble de Inglaterra y Francia para conseguir el triunfo. Hay que esperar una intensificación de la lucha y en esto no estamos dispuestos a asustarnos ante ellos. Podemos tener la seguridad de que no fracasaremos. Tenemos el deber de tratar no solo de ganar la guerra, sino de acortarla todo lo posible. Churchill aludió después a los ataques de la marina alemana contra la navegación y dijo que en los convoyes franceses e ingleses hay seguridad. Añadió que las naciones neutrales se ven obligadas a inclinarse y ayudar a la victoria a la nación alemana.

Nosotros — dijo — seguiremos la guerra donde quiera que esté, pero no deseamos extender el conflicto. Cuando la guerra estalló hace seis meses no sabíamos que Italia no sería neutral. Se pensó también que Rusia intervendría. Ninguno de estos hechos se ha producido. No tenemos motivos de querrela contra el pueblo italiano ni contra el Japón. Hemos tratado y trataremos de vivir en las mejores relaciones con ellos. No forma parte de nuestra política —añadió— la guerra contra Rusia. El Gobierno soviético, con la agresión a Finlandia, ha expuesto a todo el mundo a los peligros mentales de esta enfermedad moral y mental que es el comunismo. Rusia no tiene necesidad de entrar en esta lucha. Nosotros luchamos contra Hitler y la Alemania nazi. En el frente de tierra y en el mar nada nuevo se ha producido. Refiriéndose a Bélgica, Holanda, y Luxemburgo dijo que en cualquier momento estas naciones neutrales pueden verse envueltas en una lluvia de fuego y acero.

y febrero habrán de ser hechos en las oficinas de dicho Instituto antes del día 20 del próximo mes de abril. El retraso será sancionado por la Inspección de Trabajo.

Las empresas y patronos agrícolas, exentos por ahora de la obligación de cotizar, deben no obstante, verificar la afiliación de sus trabajadores.

¡Patronos! el ritmo social de la nueva España no permite retrasos ni escamoteos.

¡Obreros! La Patria os impone duros deberes para su engrandecimiento; pero también os reconoce derechos. Velad por ellos.

PERDIDA de un reloj de señora desde el Cerrillo de Santiago a la Plaza de Santa Teresa. Se gratificará su entrega en esta Administración.

SE VENDE una ganadería vacuna o en partidas; dirigirse a Manuel Fernández Martín, Santa Teresa 14, Avila.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR Reparación de toda clase de marcas. Abonos de limpieza y conservación. Caballeros, 9 Teléfono 369

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial

Terminada la revisión de cartillas de racionamiento correspondiente al primer distrito, se pone en conocimiento del público, que a partir del día 3 de abril, queda abierto el plazo para el segundo distrito, en la forma que sigue:

Día 3. Calles de Alemania, Ave María, Bajada Don Alonso, Cruz Vieja, Cristo de la Luz, Comandante Albarrán, Capitán Peñas, Capitán Mendez Vigo, Duque de Alba y Estrada.

Día 4. Calle de Fibasa, calle y patio de las Gordilas, calles del Generalísimo, Gatos, Hidroterapia, Isaac Peral, Luna, Leales, Lope Núñez, Madres, Príncipe Don Juan, plazas de José Tomé, Toros, Calvo Sotelo y Santa Teresa.

Día 5. Plaza del Ejército, Circulo de San Pedro, Paseo de Santo Tomás, Plaza de la Catedral, Palacio del Rey Niño, plazas de Castelar, Sofraga, Navillos, Italia; calle, paseo y travesía de San Roque, calle de San Millán y San Segundo.

Día 6. Plaza y calle de San Miguel, Calle y travesía de San Juan de la Cruz, travesía de Santa Ana, calles de Tomás Luis de Victoria, Tostado y extrarradios.

El gobernador civil jefe de Abastecimientos, José María Herreros de Tejada y Azcona.

## Ex-Combatientes

Prorrogado plazo para presentar instancias y documentación solicitando tomar parte en concurso provision 6.000 plazas Guardias Civiles hasta el 20 de abril próximo, podeis dirigiros para informes y documentos a

Luis Benito Martín  
 Agente de Negocios  
 Plaza Santa Teresa, 5.—Avila.

## Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebra doña Francisca Sánchez Díaz de Pérez Arribas.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Miguel Pindado Ubeda, del comercio que fue de esta ciudad; de don Anastasio Arévalo Arévalo, teniente que fue de Milicias, y de doña Vicenta Zurbano.

A las respectivas familias reiteramos nuestro sentimiento.

## EL ABULENSE

Unico taller en Avila de chapista, pintura al duco, fumista y soldadura autógena. Carretera Nueva, núm. 3. Al lado de los coches Madrid Salamanca.

## DENUNCIAS

Por infracción a la ley de Abastos

La Guardia Civil de El Tiemblo ha denunciado al vecino de San Martín de Valdeiglesias (Madrid), Eliseo Srgovia Martín, interviniéndole 219 panes de 1.550 gramos y 85 de 820, por transportarlos sin guía ni autorización.

Se venden huevos para incubar raza Leghorn blanca. Travesía de San Andrés, núm. 8 ROGELIO JIMENEZ

SE VENDE automóvil Ford 8 cilindros, 7 plazas 4 puertas, seminuevo. Razón, Taller de Soldadura Autógena, calle del Tostado.

## Ayer en el Hospital Provincial

Se celebra la Comunión de Pascua con el tradicional esplendor

LOS ENFERMOS RECIBEN EL SANTÍSIMO SACRAMENTO Y PARTICIPAN POR VEZ PRIMERA EN EL SAGRADO BANQUETE TRES ANGELICALES NIÑOS

Ayer tuvo lugar en el Hospital Provincial de esta Ciudad la anual ceremonia del Cumplimiento Pascual de los enfermos.

La Capilla se encontraba artísticamente adornada por gran profusión de luces y flores en que las Beneméritas Hermanas de la Caridad, con la cooperación de las señoritas que prestan sus servicios como enfermeras en aquél benemérito Establecimiento, y la ayuda del señor Martín, pusieron de manifiesto su exquisita habilidad y buen gusto, que resplandecieron asimismo en el exorno de las Salas y dependencias que había de recorrer la procesión Sacramental.

A las nueve en punto hizo su entrada en la Capilla, acompañado de las excelentísimas Autoridades, nuestro amadísimo Prelado, doctor Moro Briz, siendo recibido por los capellanes de la Excm.a Diputación, don Marino Jiménez y don Alejandro Jimeno.

A continuación fueron ocupando los sitios de honor el señor presidente de la Audiencia, en representación del gobernador civil; señor Belmonte por el delegado de Hacienda; señor Tomé, por el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; coronel-director de la Academia de Intendencia, señor Aranguren; por la Diputación su presidente, don Rafael Sastre; don Juan Carlos Delgado (Secretario); jefe de Telégrafos, don Luis Asiain y representación del inspector provincial de sanidad, señor Chuva; todas las hermanas de la Caridad, no solo del Hospital sino también de las distintas residencias de Avila; las damas enfermeras; los enfermos y heridos, a los que les fué posible abandonar el lecho, y numeroso público que llenaba por completo la capilla, situándose a derecha e izquierda del altar los maceros de la Excm.a Diputación.

Durante la Santa Misa, que celebró el Excm.o señor Obispo, asistido por los presbíteros señores Sánchez y Hernández, fueron cantados sentidos moletes por un coro de seminaristas bajo la dirección del vicerector del Seminario Diocesano, reverendo padre Jiménez. Al alzar, la banda tocó el Himno Nacional.

Dió comienzo la sagrada comunión, recibiéndola por primera vez los niños allí asistidos, Félix Montero Bardenas, Genaro Gómez Barroso, y Valeriano Bázquez Palacios, de San Martín de Valdeiglesias (Madrid), Avila y Guisando respectivamente.

## Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

## Delegación de Hacienda en la provincia de Avila

MORATORIA

A efectos de la Ley de Moratoria de 30 de diciembre último, queda habilitado el día 2 de abril, expirando en esta fecha su término.

El delegado de Hacienda, J. Isasia.

## FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Duque de Alba núm. 10

A continuación comulgaron autoridades, señoritas enfermeras y otras muchas personas.

Terminada la misa se organizó la procesión para llevar la Comunión a los enfermos de las diversas salas que no pudieron recibirla en la misa.

La comitiva estaba formada por diversos familiares y conocidos de los enfermos, funcionarios de la Diputación, las autoridades así como el coro de seminaristas; seguían, portando sendos faroles, don José Sánchez Díaz y don Anibal Jalaver, e inmediatamente después el señor Obispo asistido por los señores Sánchez y Labrador y don Alejandro Jimeno, actuando de maestro de Ceremonias el que lo es de la S. A. I. Catedral don Ferreol Hernández.

Nuestro Prelado llevaba el Santísimo bajo palio, cuyas varas eran sostenidas por el señor alcalde, don Aresio González; jefe de Telégrafos, don Luis Asiain; coronel director de la Academia de Intendencia, don Mariano Aranguren; don José Tomé Bustillo; don Cándido Belmonte, don Rufino Gutiérrez Alonso y don Rafael Sastre, dando escolta al Santísimo los maceros de la Excelentísima Diputación. Cerraba la procesión la Banda municipal de música la cual interpretó escogidas piezas religiosas, así como el Himno Nacional a la entrada y salida del Santísimo en las diversas salas.

Empezó a distribuirse la sagrada comunión por la sala de Santa Teresa, siguiendo por la de Nuestra Señora de los Dolores, Sagrado Corazón de Jesús, y terminando por la de San Vicente de Paúl. En todas ellas se encontraban instalados preciosos altares gustosamente preparados con flores y luces y las banderas nacionales y del Movimiento, en los que las Hermanas de la Caridad y las señoritas enfermeras acusaron suma destreza artística y excelente gusto.

La labor de estas abnegadas religiosas y enfermeras, fué justamente alabada con unánime elogio, así como el buen orden y escrupulosa limpieza que son notas características en el Hospital.

De regreso a la Capilla, el Excelentísimo señor obispo dió la bendición con el Santísimo que, quedó reservado.

Al final se cantó el Tantum-Ergo y el Himno Eucarístico.

Terminada la fiesta religiosa, fueron obsequiadas las autoridades e invitados con un exquisito desayuno que fué delicadamente servido por las monjitas de la Caridad haciendo los honores de la casa la madre superiora del establecimiento y el capellán-administrador del mismo, los cuales recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy expresiva con la manifestación de agradecimiento por las atenciones que se prodigaron al representante de EL DIARIO DE AVILA.

## Juan Parodinas Pérez

PARMACÉUTICO ANALISIS CLINICOS Plaza de Santa Teresa, 3. Farmacia, Teléfono 120. Avila.



MADRID.—La capital de España ofrece un aspecto fantástico expresado por las colgaduras de las casas los adornos de las calles y las iluminaciones nocturnas de los edificios públicos y particulares.

Para dar gracias al Altísimo por el feliz término de la guerra se celebró ayer una brillante fiesta religiosa en San Jerónimo el Real.

La iglesia estaba decorada con tapices, reposteros y guirnaldas.

Echadas las campanas a vuelo, entró el Generalísimo en el templo, bajo palio, a tiempo que la Orquesta Sinfónica interpretaba el Himno nacional. Dirigía la Orquesta el padre Nemesio Otaño y los coros de religiosos el superior de los Benedictinos, padre Emilio Santa María. Acompañado por el Obispo, subió S. E. al presbiterio, donde ocupó un reclinatorio al lado del Evangelio, teniendo tras sí al jefe de la Casa Militar, general Moscardó; al de la Civil, señor Muñoz Aguilár, y sus ayudantes. En el de la Epístola se situó el Prelado, y frente al presbiterio, doña Carmen Polo de Franco, que tenía a su izquierda el Gobierno y a su derecha el Cuerpo Diplomático.

Durante la misa, que ofició el Obispo, doctor Eijo Garay, asistido por el párroco de San Jerónimo, don Antonio Calvo, y sus dos capellanes, la Sinfónica interpretó música religiosa. Terminada la misa, entonó el Obispo el Tedéum, acompañado en canto gregoriano y alternando en los versículos los Padres Jesuitas desde el coro y los Benedictinos, Agustinos, Dominicos y Franciscanos desde abajo.

Concluida la ceremonia el Caudillo oró breves momentos y salió de la iglesia bajo palio, conducido por sacerdotes de la parroquia, acompañado por el Obispo. Con las mismas muestras de público entusiasmo que le habían acogido, regresó el Jefe del Estado a su residencia.

## Un telegrama del Führer al Caudillo

BERLIN.—El Führer ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama:

«Con motivo del aniversario de la fecha memorable del 1.º de abril de 1939, en que la lucha liberadora emprendida por el pueblo español bajo vuestra dirección se vió coronada con la victoria, envío a Vuestra Excelencia mis votos personales y mis cordiales saludos. Lo mismo que durante los años de lucha, el pueblo alemán se asocia ahora sinceramente a la obra de reconstrucción en la paz, que será la base de un porvenir dichoso para la nación española.—Firmado, Adolfo Hitler, Führer-Canciller del Reich».

El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, ha enviado un mensaje análogo al coronel Beigbeder.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco. San Segundo, 28. Teléfono 261

COMPRARIA En buen estado de funcionamiento dos locomovil, una de 30 a 50 H. P. y otra de 60 a 80 H. P. Ofertas a Nemesio Esteban, Alcalá 16 Madrid.

## JULIO LASTRAS

CANTERO y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos de piedra de granito y mármol

## Concurso para 6.000 plazas GUARDIA CIVIL

Ampliado plazo hasta 20 de abril Contestaciones al programa, preparación de documentos y en general todo asunto a tramitar en

## GESTORUM PROVINCIAL

OFICINAS: Larreta, 1.—Teléfono 201 AVILA